



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Новые изменения в деятельности адвокатов

С 1 марта вступают в силу изменения в закон об адвокатской деятельности и адвокатуре. Самым обсуждаемым стало изменение согласно которому «бывшие» адвокаты не могут быть представителями в суде.

Речь идет не обо всех адвокатах, а только о тех, чей статус был прекращен по закрытому перечню оснований:

- ▶ вступление в законную силу приговора суда о признании адвоката виновным в совершении умышленного преступления;
- ▶ неисполнение или ненадлежащее исполнение профессиональных обязанностей перед доверителем;
- ▶ нарушение норм кодекса профессиональной этики адвоката;
- ▶ незаконное использование и/или разглашение информации, связанной с оказанием адвокатом квалифицированной юридической помощи своему доверителю, либо систематическое несоблюдение требований к адвокатскому запросу.

Исключением является участие в процессе в качестве законного представителя.

Пока не совсем ясно, как именно эта норма будет работать вместе с процессуальным законодательством, каким образом суды будут определять отсутствие ограничений у конкретного представителя.

Более того, данное положение представляется не совсем справедливым в контексте того, что для представительства в суде достаточно юридического образования. Таким образом, лицо, у которого никогда не было статуса адвоката, но был вступивший в силу приговор за умышленное преступление, может быть представителем в суде, а бывший адвокат, лишенный статуса по данному основанию – не может быть представителем. Получается, что изначальная цель (защита граждан от недобросовестных представителей) в конечном итоге не достигается, более того, это приводит к снижению стимула получать статус адвоката.

Помимо вышесказанного с 1 марта вступают в силу следующие изменения:

- адвокаты смогут включать в соглашение с клиентами «гонорар успеха». Речь идет о включении в соглашение об оказании юридической помощи условия, согласно которому размер выплаты доверителем вознаграждения ставится в зависимость от результата оказания адвокатом юридической помощи. Исключения: юридическая помощь по уголовным делам и делам об административных правонарушениях.
- статус адвоката может быть приостановлен по личным обстоятельствам на основании заявления;
- с 5 до 3 лет снижается минимальный стаж адвокатской деятельности, необходимый для учреждения адвокатского кабинета, коллегии адвокатов и адвокатского бюро;
- предоставляется возможность обжаловать решения совета адвокатской палаты о прекращении статуса адвоката в ФПА РФ для адвокатской палаты устанавливается обязанность вести сайт и размещать на нем информацию о годовой финансовой отчетности адвокатской палаты, решениях, принятых советом адвокатской палаты, сделках адвокатской палаты, в совершении которых имеется заинтересованность членов совета адвокатской палаты;

Регионы

[РОССИЯ](#)

